

郭声琨与越南公安部长通话时要求越方

严惩不法分子 确保我公民安全

中国企业在喀麦隆遇袭致1人受伤10人失联

新华社北京5月17日电 (记者邹伟) 17日中午,国务委员、公安部部长郭声琨与越南中央政治局委员、公安部部长陈大光通话,要求越方立即采取有力措施,坚决制止一切暴力活动,严惩打砸抢不法分子,切实保护中方在越机构、企业和人员的人身财产安全。

郭声琨指出,近日,越南发生了针对外国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件,包括台湾和香港地区在内的一些中国企业和人员遭到严重冲击,造成



核心提示

昨日,我国一年一度的城市节水宣传周拉开了帷幕。相关数据显示:657个城市有300多个属于联合国人居环境署评价标准的“严重缺水”和“缺水”城市。住房城乡建设部连续8年对35个大中城市的自来水厂约12000个取水口水源水样检测结果也表明,达到二类水体标准的水样数量由2002年的24.8%下降到2009年的8.6%。

众多城市因何而“渴”,又该如何解城市之“渴”?成为经济社会发展中不可逾越的一道重要课题。

·编者·

城市因何而“渴”?

300多个城市因何而“渴”?是水量不足吗?有这样的因素,但并非主因。

来自住房城乡建设部的数据显示,近10年来,全国城镇化率提高了10个百分点,用水人口增长了49.6%,城市年用水总量仅增长12%,基本稳定在500亿立方米。

住房城乡建设部副部长仇保兴表示,随着经济和城镇化发展,人们节水意识普遍提升,节水技术与器具的普及推广,以及水资源价格的回归,已经实现了城市用水量稳步下降。

他说:“从国际经验看,我国今后再出现大幅度的城市用水上升的可能性不大。”

城市之所以喊“渴”,更多表现为水污染造成的水质型缺水。水利部水资源管理中心副主任王万生说:“说白了,就是有水不能用。”

据住房城乡建设部连续8年对35个大中城市的自来水厂约12000个取水口水源水样检测结果表明,达到二类水体标准的水样数量由2002年的24.8%下降到2009年的8.6%。

一些位于降水量充沛或水系发达地区的城市,周边水源污染严重,由于水质型缺水引发的水危机事件,近年来并不鲜见。

2012年的龙江镉污染事件,2013年的黄浦江死猪事件,离我们并不遥远。

中国城市规划研究院副院长邵益生表示:“近年来水污染事件频发,进入高发期,这不是偶然的,而是长期粗放的发展模式导致并逐步积累的结果,当然也与公众的环保意识不强有关。预计未来几年,此类问题会更加突出。”

短短不到一个月时间,武汉、靖江、兰州接连发生三起水危机事件,城市停水一现再现。应该看到,城市水危机事件频发绝非偶然,须高度警醒,更应看到,城市水危机早已不能仅限于一停了之的应对,必须以更大决心构建起有力的系统机制,才能最终捍卫水安全。

城市水危机一旦发生,果断停水,保障居民饮水安全,确实必要。然而,应对水危机又岂能一停了之?这只能是应对危机的最后手段,却绝不是唯一手段。一道水命题如想答好,必须从制度

黑龙江不明坠落物体周边又发现部分碎片

新华社哈尔滨5月17日电 来自黑龙江省依安县的消息称,17日早,该县孟常村村民又在田间地头发现了部分疑似不明坠落物体的碎片,这些碎片的表面均明显有高温灼烧过的痕迹。

16日,齐齐哈尔市公安部门接到群众报警,相继在该市拜泉县富强镇新农村、时中乡安福村和依安县双阳镇孟常村发现了5个不明坠地物体。目前,国家有关部门专家已到现场,正对这些不明坠落物体进行勘察鉴定。

本报杜社:宁波市灵桥路768号

问询电话:87688768、87682114

职业道德监督投诉电话:87654321

邮编:315000

电子邮件:nbdaily@cnbb.com.cn

法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师

宁波市高新区光华路299弄研发园C区

电话:87298700

广告部:87682193、87682188

广告经营许可证:工商字84408500-8号

发行中心电话:87685678、87685669

定价每月24元

零售每份0.80元

宁波报业印刷发展有限公司

电话:87685550

昨日本报开印0时36分 印毕4时40分